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江西省红色七校2017届高三第二次联考
文综试题

（分宜中学、会昌中学、莲花一中、南城一中、任弼时中学、瑞金一中、遂川中学）

命题人：分宜中学、遂川中学）
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第Ⅰ卷　(选择题　共140分)

本卷共35个小题，每小题4分，共140分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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“北极收割机”温室是一个漂浮的半圆建筑，本质是可循环利用的无土栽培农业基础设施，通过利用营养丰富的冰山淡水资源进行大规模水培农业生产，为当地居民供给新鲜的水果和蔬菜，帮助原本贫瘠的冰川国家改善生活。读图，完成I～2题。

l.“北极收割机”温室(  )

A.能够在全球范围推广       

B.全年依赖太阳能提供能源

C.可以跟随冰山移动         

D.主要种植小麦、玉米等农作物

2.制约“北极收割机”温室迅速推广的关键因素是(  )

A.劳动力数量    B.经济效益        C.科技水平    D.市场需求

[image: image8.png]


被称为高速公路“流动杀手”的团雾，大多是由于局部区域近地面空气辐射降温而形成的浓雾，具有突发性、局地性、尺度小、浓度大的特征。近年来由团雾引起的高速公路交通事故比例逐渐上升 。右图是大广高速公路武吉段示意图。据此回答3-5题：

3.一天当中，团雾的多发时段往往是（    ）
A.18—20时       B.10—14时      C.5—8时      D.0-2时
4.团雾多出现在高速公路上的主要原因是（    ）
A.路面昼夜温差较大       B.沿线生产污染严重

C.汽车尾气排放量大       D.临近河湖与林草地
5.大广高速公路武吉段团雾发生频率最大的地点是（    ）
A.①          B.②        C.③          D.④
下表为地球上主要生态系统的总面积及净初级生产力,读下表回答1-2题： 

	生态系统类型
	湖河
	沼泽
	热带
雨林
	温带
森林
	冻土带
	荒漠
密灌林
	农田
	海洋

	面积（6×106km2）
	2
	3
	20
	18
	8
	18
	14
	332

	净初级生产力g/(m2·a)
	500
	2000
	28000
	13000
	140
	70
	650
	125


注：单位时间和单位面积上，绿色植物通过光合作用产生的全部有机物同化量，即光合总量，叫总初级生产力( GPP); 净初级生产力(NPP)=总初级生产力-自养呼吸消耗WWW.ziyuanku.com
6. 热带雨林生态系统的NPP平均值比温带森林高的主要原因可能是（    ）
A.森林面积更广        B.光合作用更强
C.年平均气温更高        D.温室气体更少
7.造成森林、河湖、海洋三系统NPP差异的主要原因是（    ）
A.气温日较差不同        B.年降水量不同
C.日照时间长短不同        D.绿色植物总量
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大连某海产养殖产业在成都投资进行淡水养殖深海鱼项目，室内的养殖箱相互贯通，箱里流动的淡水经过氯化处理，形成和深海一样的生态环境，用以养殖石斑鱼、鲈鱼、龙虾等高档海鲜。相较于深海养殖，淡水养殖的鱼儿比在深海中成长快一倍，成本却下降一半，且食客可以亲手挑选。据此完成7～9题。

8.大连海产养殖产业在成都兴建淡水养殖深海鱼项目，该行为属于产业（    ）

A.转移      B.集聚        C.升级       D.扩散

9.成都淡水养殖深海鱼项目的决定性因素是（    ）

A.科技       B.市场       C.交通        D.劳动力
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我国东南沿海某地区有深厚的砂砾堆积层，下图为该区域某地平行于海岸线的一段剖面图，其中实线为该区域地表海拔高度，虚线表示潜水埋藏深度。读图完成8-9题。

10.最不可能出现海水入侵，地下水变咸的是（    ）
A.甲        B.乙       C.丙       D.丁 

11.根据图中信息推测，下列说法最可信的是（    ）
A.甲地为湿地           B.丙地地下水质最差
C.地下水从丙地流向乙地  D.丁地不是城市区域
36.（24分)阅读材料，完成下列问题。 
材料一下图为江西省略图
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材料二  世界钨都赣州具有100年的钨矿开采与冶炼的历史。上个世纪中叶，在赣南的山沟里、溪水旁，到处可见手拿铁锤身背淘砂盘的人，他们衣服都被红土染红了。现已成为 赣南最大综合性交通枢纽。
材料三  在《江西省平境行洪退田还湖移民建镇若干规定》中指出：“圩内土地低水种养、 高水还湖蓄洪”。同时为实现人口脱贫，要求将农业生产同农产品加工、储运、销售、旅游 等环节连成“农工商一体化律”。
（1）在赣州成为世界钨都的过程中，当地居民的生产生活方式会发生什么样的变化？（6分）
（2）指出开釆钨矿过程中应注意的问题。（6分）
（3）从经济与社会角度简述“农工商一体化律”对当地的积极影响。（6分）
（4）根据下表中甲地土地利用类型的变化状况，说明对抚河水文特征的影响。（6分）
	
	耕地
	林地
	草地
	荒地
	其他

	1982 年
	55.0%
	19.8%
	4.9%
	15.4%
	4.9%

	2011 年
	40.2%
	44.1%
	6.2%
	1.3%
	8.2%


37.（22分）

  阅读材料，完成下列要求。

    哥伦比亚河是北美洲西部大河之一，源出加拿大南部落基山脉，注入太平洋。最大支流斯内克河，流域内植被保护较好，水力资源丰富，干支流建有很多大小水坝，用于灌溉和发电，流域大力发展炼铝、造船业。三文鱼从哥伦比亚河出生后，它们顺流奔涌进大海，4年后它们又从大海洄游到上游河床浅水区域产卵。

$来&源：ziyuanku.com  

ziyuanku.com
 (1)哥伦比亚流域冬季降水多，为什么河流春季径流量大?（6分）

（2)简述哥伦比亚流域大力发展炼铝工业的优势条件及列举流域发展方向。（10分）

(3)近二十年来，环保主义者不断要求拆除斯内克河下游的4座大坝，争论波及全美。请表明态度并说明理由（6分）。

42.（10分）【旅游地理】阅读图文材料，完成下列问题。

有这样一个地方，即使是经验最丰富的旅行家，也希望前往那里，享受终极旅行体验。这里虽然被评为全球最热门的旅游目的地之一，但真正能够前往旅游的人却不多，因为该国政府实行严格的限制性旅游政策。这里就是不丹——亚洲幸福指数最高的国家。
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（1）该国成为全球最热门旅游目的地的优势旅游资源条件有哪些？（6分） 

  资*源%库 ziyuanku.com
（2）该国实行严格的限制性旅游政策的目的是什么？（4分）

43.（10分）环境保护
江水中悬浮颗粒物可吸附有机物质并絮凝沉淀，从而实现污染物质从水中的去除。读松花江水浊度历史曲线图和江水中铜、铅含量与浊度关系曲线图，回答问题。
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仅从水文角度分析，松花江水铜铅等重金属污染什么季节最轻，为什么？资*源%库
资*源%库 ziyuanku.com
地理部分答案

1-5：CBCAB    6-11:BDDBB  A

资*源%库
36.(24分)

(1)劳动力由第一产业转向第二和第三产业转移（2分）并随着城市化水平的提高,很多居民由乡村人口变为城市人口 （2分)。同时由于交通及对外贸易的发展，区域经济发展水平提高，对居民的生产和生活产生深刻的影响。（2分）

(2)保护植被，以防生物资源锐减；防止水土流失；防止水污染（重金属污染)；防止土地退化；防止地表塌陷，地面下沉。(任选3点/共6分)
(3)
①减少中间环节，提高经营的效益；（2分）②延长产业链，提高农 产品附加值(2分)；③拉动相关产业，优化产业结构(2分）（经济角度任答两点即可）；④缓解 农村剩余劳动力的就业问题，减少人口外迁，减缓老龄化等等。(2分）(任选3点/共6分)
(4)退耕还林还草，植树种草，林地、草地面积增加，水土流失减轻。（2分）抚河流量的季节变化减小；（2分)河流含沙量降低。（2分）
37. (答案]

    (1)冬季降水多（2分）；由于受山地地形影响，气温低，山地形

成季节性积雪；（2分）第二年春季气温回升，积雪融化，导致河流

径流量大。（2分）

    (2)哥伦比亚河水能资源丰富，流域水能资源的开发，

提供了丰富廉价的水电（2分）；便利廉价的水运（2分）。1、种植业、淡水养殖 2造船工业、炼铝工业（高耗能工业）3、旅游业、航运（三大产业至少各答一点得6分）

    (3)（6分）赞同。理由：随着经济的发展，其他能源的开发，具

备了拆除部分水电站的条件；拆除大坝有利于流域自然生

态环境的修复；维持生物多样性和生态平衡，恢复三文鱼等

生长环境。

    不赞同。理由：拆除大坝会加剧流域洪涝灾害；农田灌

溉、航运和电力供应会造成影响；可以采取一些措施保护流

域生态环境，如增加三文鱼苗投放、建立三文鱼洄流通

道等。

42. （1）①良好的生态，清新美丽的自然风光：北部险峻的山峦；河流数量较多，南北纵列；森林分布面积广（亚热带丛林、富饶的温带植物等）。（2分）

     ②独特的建筑（宗堡、宗堡遗址），古老的文化；与世隔绝的神秘感。（2分）

     ③（淳朴的不丹人民，独特的民风）国民幸福指数高，国家和谐稳定。（2分）

（2）为了保护该国的环境和生态资源；（2分）为了最大程度地保留自身生活习惯和文化传统，免受过度开放带来的环境污染与文化影响。（2分）

43.（10分）
夏季（2分）。原因：松花江流域位于温带季风气候区，夏季降水多（2分），河流流量大（2分），流速快（2分），水中悬浮颗粒物含量大，浊度大，絮凝沉淀作用强，重金属污染轻（2分）。
海拔高度：米
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